

8 ДАТА Учителя объяснили, почему выбрали эту профессию

НОВЫЕ ОКРУГА

Они хотят быть с Россией. Референдум завершён **4**

Спортсмен из Троицка завоевал золото на первенстве страны **11**

Жители ТиНАО делятся уникальными и необычными рецептами варенья **13**



Мэр Москвы Сергей Собянин: Проводим большую работу по реконструкции действующих поликлиник

5

ГАЗЕТА ТРОИЦКОГО И НОВОМОСКОВСКОГО АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОКРУГОВ ГОРОДА МОСКВЫ

Идем помогать своим



2

СОСЕНСКОЕ 27 сентября 2022 года. Житель Новой Москвы Денис Ильят перед отправкой в зону проведения специальной военной операции говорит с отцом Михаилом, у которого и слова правильные есть, и опыт боевой за плечами имеется

Главное

Переселение раньше срока

Жители района Восточный переедут в новые дома, построенные по программе реновации раньше срока. Об этом рассказали на пресс-конференции, которую провели при поддержке Информационного центра правительства Москвы. Заместитель руководителя Департамента градостроительной политики города Москвы Андрей Валуй рассказал, что изначально жители были включены во второй этап переселения с 2025 по 2028 год.

— Стартовый дом, расположенный по адресу: улица 9 Мая, 28, корпус 1, стал первой новостройкой в районе Восточный, — сообщил он. — В него переедут 345 семей, для их удобства переезды будут проходить в три этапа в течение октября. С 30 сентября начнется переезд семей из домов № 18А и 21 на улице 9 Мая и дома № 15А на Главной улице. После 11 октября въезжать в новые квартиры начнут уже жители домов № 4, 20А и 24А по улице 9 Мая.

Глеб Бугров
newokruga@vm.ru

ЦИФРА

200

тысяч экземпляров — тираж тематических проездных билетов «Единый». Их выпустили к 10-летию ТиНАО. Новый дизайн нанесли на проездные на одну и две поездки. Их уже можно приобрести в кассах и автоматах метро.

ПОГОДА НА ВЫХОДНЫЕ

Пятница, 30.09.2022

День, °С	Ночь, °С	Давление, мм рт. ст.
+14	+13	749
		Ветер, м/с
		4

Суббота, 01.10.2022

День, °С	Ночь, °С	Давление, мм рт. ст.
+17	+15	749
		Ветер, м/с
		3

Воскресенье, 02.10.2022

День, °С	Ночь, °С	Давление, мм рт. ст.
+16	+11	741
		Ветер, м/с
		3

НАШИ СТРАНИЧКИ В СОЦ СЕТЯХ

0
tinao.mos.ru
http://newokruga.ru
vk.com/
club87169784

МОБИЛИЗАЦИЯ

21 сентября президент Российской Федерации Владимир Путин объявил о частичной мобилизации в стране. В тот день жители Москвы начали получать первые повестки. Призыв начался и на территории ТиНАО.

Уже в 10:00 на аллее Витте остаются только гражданские. Все, кому пришли повестки, находятся внутри, в военкомате. Ждут, что им скажут и куда отправят. А снаружи переживают жены и родители призывников, кажется, гораздо сильнее, чем те, кому суждено отправиться на линию фронта.

— Мы зята сегодня провожаем, — укладкой утирает слезы жительница Троицка Светлана Саломатина. — Пришла повестка, он даже не раздумывал. А мы не отговаривали. Как бы больно ни было, это долг Виктора. А мы будем молиться за него, чтобы домой вернулся. Долго в стенах военкомата призывников не держали — уже через полчаса те сели в автобус и поехали на медицинский осмотр и оформление документов. Друзья и родные со слезами на глазах провожали мужчин. С собой передали по минимуму — теплые вещи, туалетные принадлежности.

Остановился автобус только на улице Бартевской. Возле большого спортив-



Говорят не «прощай», а «до свидания»



ВАЖНО

Правительство Москвы запустило чат-бот, посвященный частичной мобилизации. С его помощью жители Москвы смогут удобно и просто получить ответы на вопросы и официальную достоверную информацию. База знаний чат-бота сформирована на основе информации, предоставленной Министерством обороны Российской Федерации, ей пользуются операторы службы 122. На данный момент в нем доступны ответы на главные вопросы о том, кто попадает под частичную мобилизацию и в каком порядке она происходит, как проходит служба, какие меры поддержки действуют для военнослужащих и их семей.



27 сентября 2022 года. Москва. Семьи призывников из Троицка провожают будущих солдат на аллее Витте (4). Денис Никитин с супругой Татьяной (2). Оттуда военные увезли на Бартевскую, в призывной пункт, где проходит медосмотр (1, 3) и оформление документов (5)

ного комплекса, который на время переделали под призывной пункт. Внутри уже полно народа — кто-то получил повестку раньше или приехал сразу сюда. У входа не протолкнуться, так много провожающих. А вот внутри атмосфера не такая беспокойная. Медики, административные работники, сами призывники действуют слаженно и спокойно. Для удобства будущих и действующих солдат в пункте есть почти все. В углу стоит стол с горячим чаем, сладостями и водой. Чуть поодаль — диваны и телевизор, по которому показывают советские фильмы. Есть стенд с иконами и местом для свеч, если кому-то нужно прочитать молитву. А по всем вопросам призывникам готовы помочь медики и волонтеры.

Пока одни ждут медосмотра, другие оформляют документы. Не нервничают, спокойно ожидают своей очереди. «Нет смысла переживать... Сейчас сложилась такая ситуация... Мы должны помочь нашим ребятам там поскорее это все закончить. Вернемся с победой... Все будет нормально», — слышится в толпе.

Добровольцы знакомятся друг с другом. Одни показывают фотографии семьи, рассказывают о себе, кто-то звонит родным и друзьям, а кто-то общается со священником, ищет его благословения. — Я сам вернулся три дня назад из зоны боевых действий, — рассказывает отец Михаил. — Вызвался добровольно туда поехать. Помогал вместе с остальными

МНОГИЕ ПРИХОДЯТ ДО ПОЛУЧЕНИЯ ПОВЕСТКИ, ДОБРОВОЛЬЦАМИ

священнослужителями поддерживать в наших войнах присутствие духа. В глазах отца Михаила стоят слезы. Воспоминания о тех ужасах, что творятся на территории ЛДНР, отпечатались в памяти священника навечно. Много не рассказывает, но замечает, что было очень страшно. — Мое мнение такое: нужно было с самого начала призывать на фронт тех, кто может и должен сражаться за Родину, —

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



АЛЕКСЕЙ БУАНОВ
Военный комиссар Замосворецкого района Центрального административного округа

Правительством Москвы было принято решение: помимо дополнительных выплат обеспечивать мобилизованных еще и вещевым имуществом. Будем переодевать ребят в прекрасный зимний костюм, берцы, обеспечивать всем, что нужно для личной гигиены: это стаканчики, зубная щетка, паста, ушные палочки, шампунь, беруши, салфетки. Мобилизованные также получат термобелье и летний костюм. И все это укладывается в вещевой мешок. От нас уходит молодой парень, мужчина, полностью экипированный.

голос священника, говорящего о мобилизации, становится тверже и увереннее, в глазах уже нет слез, только решительность.

Пока мы говорим, к отцу Михаилу подходит парень. Интересуется, может ли с ним пообщаться, пока есть время. Священник извиняется, и они отходят в сторону. Разговор длится долго, пока не появляются и другие нуждающиеся в словах успокоения и поддержки. Священнослужитель крестит призывника и идет к остальным. А Сергей Козлов — тот, что только закончил говорить с отцом Михаилом, — садится и ждет отбъезда. Иногда поглядывает в телефон, отвечает на сообщения жены и детей. Когда его спрашивают, были ли сомнения, твердо отвечает — нет. Знал, что рано или поздно отправится на фронт. Вопрос был только в том, по повестке или добровольцем. — В четверг позвонили, сказали явиться в военкомат. Я в пятницу пошел, получил повестку, — рассказывает Сергей. — Я уже бывал в боевых действиях, служил в Чечне. Поэтому даже и мысли о том, чтобы прятаться, не было. Я давал присягу. Это моя обязанность — встать на защиту Родины.

Тасия Иванова
newokruga@vm

БЛОГ МЭРА

СЕРГЕЙ СОБИЯНИН
Мэр Москвы

С учетом поступающих жалоб граждан сотрудники московских военкоматов совместно с городскими службами провели дополнительную проверку и уточнение мобилизационных учетных данных военнообязанных, а также проверили уже разосланные повестки на соответствие требованиям Указов Президента и приказов Минобороны России. По результатам данной работы военкоматами были разосланы уведомления об отзыве повесток, которые были выписаны на основании недостоверных или неточных учетных данных. Для оперативного рассмотрения конкретных жалоб москвичей по мобилизационным повесткам на линиях **122** и **+7 (495) 777-77-77** открыт специальный канал. Кроме того, в понедельник в военкоматах были созданы специальные группы для рассмотрения жалоб граждан по вопросам призыва. Данная работа будет проводиться в постоянном режиме.

Проголосовали сердцем

ГЛАС НАРОДА



27 сентября на территориях ЛДНР, а также Херсонской и Запорожской областей завершились референдумы по вопросу о вхождении в состав России. Подавляющее число жителей ответили согласием.

Глава ДНР Денис Пушилин по итогам референдума о вхождении республики в состав России заявил, что жители Донбасса совершили подвиг, теперь — только вперед, в Россию, строить и побеждать. — Это подвиг народа, — заявил он. — Подвиг, который наши люди, мы все совершили в 2014 году и вот его повторили — уже в 2022 году. Ну а теперь вперед, вперед — в Россию! Созидать, строить и, конечно же, побеждать! Спасибо, друзья! — заявил он.

По словам Пушилина, более трех тысяч дней народ Донбасса боролся за право быть частью России, вернуться к себе домой, быть со своей настоящей Родиной. — Это был долгий путь домой, но от этого радость воссоединения еще сильнее, — подчеркнул Пушилин. — Для нас результат референдума не стал неожиданностью, все восемь с половиной лет противостояния украинскому режиму мы желали только одного — восстановления исторической справедливости.

В свою очередь глава ЛНР Леонид Пасечник сообщил, что подписал предложение, адресованное президенту РФ Владимиру Путину, о принятии республики в состав Российской Федерации.

Участки для волеизъявления были открыты и в России, в частности на территории Москвы их работало 15. Один из них — в Цифровом деловом пространстве на Покровке.

— Я всю жизнь себя считала русской, — говорит пришедшая на референдум



27 сентября 2022 года. Любовь Бобровская из города Брянка ЛНР проголосовала в Москве: Мы будем жить в мире и дружбе, наша любимая Россия нас не оставит. Мы тут голосуем за другую жизнь

Юлия Иванцова, в руках у которой украинский паспорт. — Работала в банке. Помню, в один день там всю документацию перевели на украинский язык, запретили нам говорить и писать на русском, убрали все российские телеканалы. Ее малая родина — Артемовск в Донецкой области. Друзья, оставшиеся там, присылают кадры разгромленных домов. Ни света, ни газа, ни воды.

— Скорее бы освобожденные территории вошли в состав России, — вздыхает 85-летний отец Юлии Николай Никоненко. — Наша душа там, в Артемовске. Но всем сердцем мы с Россией, в составе которой совсем скоро нам и жить, и работать, и воспитывать детей и внуков.

— Референдумы состоялись, прошли при полной открытости, гласности процессов, в присутствии международных наблюдателей, наблюдателей с территории

ЛЮДИ СДЕЛАЛИ СВОЙ ВЫБОР. ОНИ ХОТЯТ БЫТЬ С РОССИЕЙ, КОТОРАЯ В БЕДЕ ИХ НЕ БРОСИТ

республик, из областей, — сказала заместитель председателя координационного совета по общественному контролю за голосованием при Общественной палате РФ Алена Булгакова.

Она добавила, что нарушений в ходе голосования обнаружено не было.

Экспертное сообщество международных наблюдателей также признало легитимность проведенных референдумов, отметив, что их организация соответствует международному праву на самоопределение народов. Наблюдатели из Италии особо отметили прозрачные урны для голосования, которые использовались на референдумах, что позволяет убедиться в открытости сделанного гражданами выбора.

Валентин Звегинцев
newokruga@vm.ru

Счастье — когда ты смел и прав

Тысячи человек вышли на Манежную площадь для участия в акции «Своих не бросаем», чтобы поддержать проведение референдумов, состоявшихся в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Запорожской и Херсонской областях.

По данным МВД, более 50 тысяч человек собрались в самом сердце столицы, чтобы поддержать жителей тех регионов, которые приняли на себя весь удар неприятеля. На акцию, которая состоялась в первый день референдумов, вышли представители партий, общественных организаций, известные артисты, а также те, кому безразлична судьба территорий, которые исконно принадлежали России.

— Когда всем, кто жил на этих территориях и считал себя русским, предложили собрать свои манатки и идти в Россию,

почему-то никто не подумал, что они придут в Россию с землей своих предков. Это их земля, а не фашистов и нацистов, которые гонят их с их же земель, — сказал собравшимся Герой России, космонавт Федор Юрчихин.

Со словами поддержки референдумов также выступил народный артист России Владимир Машков.

— Я горд, что наша страна и наши люди ни в каких обстоятельствах своих не бросают. Великий Василий Макарович Шукшин когда-то сказал: «Счастье — это когда ты прав и смел». И люди на этих территориях именно такие. Мы с ними навсегда, — обратился артист к участникам акции.

Напомним, референдумы о вхождении территорий в состав России проходили с 23 по 27 сентября.

Евгения Степаненко
newokruga@vm.ru



23 сентября 2022 года. Москва. Тюрк Шейма понимает важность референдумов. Ей безразлична судьба территорий, которые хотят стать частью России

Лучшие поликлиники



26 сентября 2022 года. Мэр Москвы Сергей Собянин осмотрел строительство на улице Уржумской и пообщался с гендиректором организации «Развитие социнфраструктуры» Юрием Кондуровым и главврачами Еленой Большаковой и Натальей Менькиной (слева направо)

НЕДЕЛЯ МЭРА

В рабочем графике мэра Москвы Сергея Собянина особое внимание было уделено инфраструктурным проектам и созданию современных поликлиник.

Сейчас на реконструкции находится более 200 поликлиник, еще 30 новых зданий строится. Одну из них возводят в Свиблове на Уржумской улице. В ней получат помощь почти 70 тысяч жителей. Это поликлиника-гигант, площадь здания — больше 11 тысяч квадратных метров. Под одной крышей сразу две амбулатории — для взрослых и детей. — Мы проводим большую работу по реконструкции действующих поликлиник

и строительству новых, — заявил Сергей Собянин.

Сейчас строители заканчивают монтаж инженерных систем и отделку. В кабинеты уже начали завозить мебель и оборудование, все оснащение будет самым современным. Поликлиника рассчитана на 750 посещений в смену и отключается для пациентов в начале следующего года. Также мэр столицы рассказал о благоустройстве 17 станций двух будущих Московских центральных диаметров — третьего и четвертого. По его словам, будут отремонтированы кассы, платформы, фасады станций и навесы. Кроме того, улучшат освещение, установят новую навигацию, в том числе электронные табло.

— На третьем диаметре приведем в порядок: Сортировочную, Плющево, Вешняки, Ухтомскую, Панки, Красково, Удельную, Быково, Кратово, — сообщил

Собянин. — На четвертом диаметре: Солнечную, Кусково, Новогиреево, Реутово, Никольское, Салтыковскую, Кучино, Нижегородскую.

Он подчеркнул, что «наземное метро» должно быть таким же комфортным и безопасным, как и обычное. По про-

БУДУТ БЛАГОУСТРОЕНЫ 17 СТАНЦИЙ СТОЛИЧНЫХ ДИАМЕТРОВ

гнозам, два диаметра будут перевозить свыше миллиона человек в сутки.

Также Собянин осмотрел участок от Павелецкого направления железной дороги до МКАД. Длина отрезка около четырех километров.

Василиса Чернявская
newokruga@vm.ru

Не превышая шести минут

Около шести тысяч выездов на места возгораний совершили столичные пожарные за лето. Об этом рассказали на пресс-конференции, которую провели при поддержке Информационного центра правительства Москвы.

Сергей Пономарев, заместитель начальника ГКУ «Московская городская поисково-спасательная служба на водных объектах» в своем докладе рассказал о важности дополнительной подготовки спасателей.

— Перед летним периодом все спасатели отработали методы и способы спасения, оказания первой помощи, а также повысили свои теоретические знания по обеспечению безопасности людей на водных объектах, — говорит Сергей Пономарев. — Перед каждым летним периодом поисково-спасательные станции сдают курсовые задачи, в ходе которых проверяется готовность сил и средств реагирования на происшествия.

Заместитель начальника ГКУ «Московская городская поисково-спасательная служба на водных объектах» подчеркнул, что время реагирования с момента поступления информации не превышает шести минут. На пресс-конференции акцентировали внимание на применении беспилотных устройств.

— На данный момент на вооружении находится пять единиц беспилотных устройств, управлять которыми обучены 28 спасателей, — уточнил Сергей Пономарев.

Ильяна Андреева
newokruga@vm.ru

Строительство школ и детсадов — под общественным контролем

Депутат МГД Александр Козлов (на фото) проконтролировал ход строительства социальных объектов в трех поселениях Новой Москвы.

В Филимонковском, Рязановском и Щаповском поселениях ведутся строительство и реконструкция детских учреждений. Как продвигаются работы на важных для семей округа объектах, выяснил депутат Московской городской думы Александр Козлов.

На минувшей неделе парламентарий побывал на стройплощадке в поселке Марьино поселения Филимонковское. Здесь возвели пристройку к уже существующей школе № 1392, завершили отделку фасада и остекление. Внутри здания ведется монтаж инженерных систем. Новый дом получит блок начальных классов школы — тут сядут за парты 300 младшеклассников поселения.

— Этому объекту было уделено большое внимание: в прошлом году работы тут пришлось задержать из-за пересмотра документации по проектированию, но сейчас все процессы — в заданных параметрах, сроки соблюдаются, — отметил Козлов.

В поселении Рязановское встреча на стройплощадке в поселке Знамя Октября — здесь ведется масштабная реконструкция старого здания школы № 2083. После обновления школа сможет принять 825 учащихся.

— Потребовалось усилить конструктив здания, смонтировать новый технический этаж из металлоконструкций. Сейчас завершаются фасадные работы, монтаж внутренних перегородок, светопрозрачных конструкций, ведутся работы по монтажу инженерных

систем отопления и вентиляции, слабых и электрических сетей. Здание будет современным и комфортным, — говорит депутат.

А в ЖК «Алхимово» в фокусе внимания два объекта. Во-первых, строится детсад на 275 мест. Здание уже в высокой степени готовности. Во-вторых, создается школа на 1200 учеников — она пока в стадии монолитных работ, строители возводят второй этаж.

— Здесь реализуется принцип одновременного возведения и жилья, и социальной инфраструктуры, о чем мечтают везде. Семьи, выезжая в новые квартиры, смогут сразу устроить своих детей в образовательные учреждения, — напомнил депутат.

В поселении Щаповское строится школа на 800 ребят и детсад на 150 малышей.



Появления нового детского учреждения здесь добивались всем миром, вспоминает Александр Козлов, и сейчас процесс строительства здания, качество применяемых материалов находятся под строгим контролем. К началу следующего учебного года дети из Щаповского пойдут в новые садик и школу.

— Социальная инфраструктура — это не просто цифры, количество мест в школах, детсадах, поликлиниках округа, — говорит Козлов. — Это основа качества жизни. Реализация базовых прав жителей на то, чтобы дети учились рядом с домом и имели равные возможности по доступу к качественному образованию вне зависимости от того, где они живут. Поэтому строительство детских учреждений в поселениях Новой Москвы всегда будет под особым контролем общественности и депутатов.

Виталий Мезенцев
newokruga@vm.ru



«Новые округа» продолжают рубрику, где вы можете задать важный для вас вопрос и получить ответ. Мы вместе делаем ТиНАО лучше!

К плохой погоде готовы: деревянный настил восстановили

Иван Политов из поселения Краснопахорское:

В коттеджном поселке «Остров Эрин» нужно починить деревянный настил, который постелили специально, чтобы в дождливые дни можно было спокойно пройти по дорожке, не утопая по щиколотку в грязи. Несколько досок уже провалились.

Отвечает заместитель главы администрации поселения Краснопахорское по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства **Владимир Сухоруков:**

НА ПЕШЕХОДНОЙ ДОРОЖКЕ ЗАМЕНИЛИ НЕСКОЛЬКО ДОСОК

Уважаемый Иван Эдуардович! Сотрудники управляющей компании отремонтировали дорожку. Доски настила страдают от вандализма. И мы бы хотели, чтобы жители бережнее относились к имуществу.

26 сентября 2022 года. Краснопахорское. Анна Никишина со своим любимцем прогуливаются по отремонтированному настилу

Звоните и рассказывайте о своих проблемах по телефону (499) 557-04-24 (доб. 244)



ВЛАДИМИР СУХУРОВ

Опасность миновала: стало светлее

Виктор Гарновец из поселения Новофедоровское:

По адресу: коттеджный поселок Зосимова Пустынь, улица Аникинская, напротив моего дома полгода не горит фонарь. В темноте жена весной подвернула ногу. До сих пор хромотает. Очень опасно. Скажите, что можно сделать?

Отвечает начальник отдела благоустройства и дорожной деятельности администрации поселения Новофедоровское **Артем Оганян:**

Уважаемый Виктор Николаевич! Фонарь по указанному адресу заменили.

Четкий бросок

Илья Алексеенко из поселения Вороновское:

На спортивной площадке в деревне Юдановка не так давно оборвалась сетка на баскетбольном кольце. Отремонтируйте, пожалуйста, спортсменам стало очень неудобно играть.

Отвечает глава администрации поселения **Евгений Иванов:**

Уважаемый Илья Владимирович! Специалисты подрядной организации отремонтировали баскетбольную сетку на спортивной площадке. Надеемся, теперь ничто не помешает активно проводить время.

Проезд ограничили

Михаил Сталкин из поселения Киевский:

Возможно ли ограничить проезд автомобилей в поселке Киевский, возле обувной мастерской на въезде к магазину «Пятерочка», в доме № 186, чтобы обезопасить пешеходов?

Отвечает первый заместитель главы администрации поселения Киевский **Иван Обухов:**

Уважаемый Михаил Николаевич! По просьбам жителей на данном участке дороги было установлено устройство для ограничения проезда в виде металлической дуги. Спасибо за обращение!

Освещение будет работать без перебоев

Владимир Зверков из поселения Первомайское:

Уже год не горят фонари на улице Центральная, от дома № 70 до дома № 76. Очень темно. Скажите, что можно сделать?

Отвечает главный специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации поселения Первомайское **Сергей Знаменский:**

Уважаемый Владимир Михайлович! По указанному вами адресу специалисты государственного унитарного предприятия (ГУП) «Моссвет» проводили реконструкцию линии уличного освещения с заменой оборудования. В настоящее время освещение работает в штатном режиме. Напомним, что при возникновении перебоев в работе наружного освещения просим вас обращаться в диспетчерскую службу АО «ОЭК» по телефону (495) 587-87-52.

Пройти медвежьими тропами

Лариса Рыкина из поселения Михайлово-Ярцевское:

На престижной выставке в Москве увидела картину с забегом «Медвежьими тропами» и очень удивилась! Действительно ли это картина, сделанная в поселении?

Отвечает начальник отдела по организационным и социальным вопросам администрации поселения Михайлово-Ярцевское **Ирина Андрюшина:**

Уважаемая Лариса Ивановна! Фото сделано в нашем поселении и приняло участие в выставке «Планета Земля». Автор — житель села Михайловское Ольга Дворецкая.

Подготовила **Алина Зинина**
newokruga@vm.ru

Уникальный. Исторический. Наш

ИЗМЕНЕНИЯ

«НО» продолжают рубрику «Мой район». В Краснопахорском открылся парк «Редут 1812 года». Узнать историю войны с наполеоновской армией теперь можно не только в музее-панораме «Бородинская битва», но и в Новой Москве.

О том, что в деревне Софьино находится уникальный редут (земляное оборонительное укрепление. — «НО»), знали далеко не все местные жители. Появился он во время Отечественной войны 1812 года, когда русские войска оставили Москву, решив совершить марш-маневр и дать решающее сражение южнее, в тот момент, когда армия Наполеона не будет этого ждать. Сначала местом сражения главнокомандующий русскими войсками Михаил Кутузов выбрал район Красной Пахры, после чего, собственно, здесь и построили оборонительный редут.

Правда, решающей битвы тут так и не состоялось (для этого войска отошли дальше, к селу Тарутино), а вот укрепление осталось, которое долгие десятилетия зарастало деревьями и травой, как будто «скрываясь» от глаз местных жителей.

Но теперь все изменилось. Специалисты разработали проект, который бы привлек внимание к уникальному редуту. И теперь он — часть исторического парка. Здесь все говорит о событиях тех лет. Стоят бюсты полководцев, пушки. А на открытии для посетителей организовали экскурсию с театральными зарисовками и историческими персонажами, чтобы детальнее представить события тех лет.

— Открытие «Редута 1812 года» — это первый этап интереснейшей работы, — говорит глава администрации поселения Краснопахорское Юрий Няньчур. — Планируется дальнейшее развитие музейного комплекса. Мы ведем тесное сотрудничество со многими историческими учреждениями и общественными организациями. Будем



17 сентября 2022 года. Краснопахорское. На открытии парка «Редут 1812» года посетителей ждало театрализованное представление (1,2,3)



проводить в Краснопахорском всевозможные конференции, встречи, круглые столы, обустроить экспозицию музея и многое другое.

Сам парк разделен на несколько зон. Чтобы детальнее представить, что такое редут, рядом с входом в парк находится его макет, его уменьшенная копия. В правой части парка появился музейный уголок. Именно здесь можно послушать исторические лекции и узнать справочную информацию о войне с Наполеоном. Также здесь находится детская зона, стилизованная под редут. Кстати, благоустройство парка «Редут 1812 года» уже оценили жители столицы. На портале «Активный гражданин»

прошло голосование, где все желающие могли высказать свое мнение относительно работ, которые проводились в парке. По итогам: более 85 процентов

ЗДЕСЬ БЫВАЛ КУТУЗОВ И ПРОХОДИЛА АРМИЯ НАПОЛЕОНА

проголосовавших положительно отнеслись к работам в «Редуте 1812 года». Девять с половиной процентов жителей решили, что все оценки должны давать специалисты.

Алина Зинина
newokruga@vm.ru

Справка

Программа «Мой район» направлена на улучшение жизни в районах столицы, а также на создание всей необходимой инфраструктуры. Программа уникальна для каждого уголка столицы и учитывает особенности каждого района.

Будет трудно, но ты справишься

ОБРАЗОВАНИЕ

5 октября в России отметят День учителя. «НО» решили поздравить педагогов с праздником, а заодно дать им домашнее задание. Специально для «НО» пять учителей из Новой Москвы написали мини-сочинения о том, почему они выбрали такую профессию. Так что пришло время читателям вооружиться красными ручками и поставить оценки педагогам. Их школьные сочинения совсем не те, к которым мы привыкли.



Педагог школы № 1392 им. Д. В. Рябинкина в поселении Десеновское Лариса Маслова

«Не хватило балла»

Лариса Малова, учитель начальных классов школы № 1392 им. Д. В. Рябинкина в поселении Десеновское.

Стать педагогом я решила, еще когда сама была ученицей Ватутинской школы. Примером для подражания стали мои педагоги. Потому, когда пришло время, выбора даже не стояло. Однако жизнь распорядилась иначе. При поступлении мне не хватило всего одного балла, чтобы попасть в списки зачисления. Утерев слезы, я твердо решила, что попробую снова, через год. А пока буду готовиться. Помимо этого, я подрабатывала в институте при МИРЭА. Мне даже предложили остаться там, выучиться и работать дальше инженером. Отказала. У меня была мечта, к которой я стремилась, ради реализации которой я потратила целый год! И во второй раз все получилось, я поступила на математический факультет. Прошло несколько лет, прежде чем мы семьей вернулись в Ватутинки. И снова даже выбора не было — решила пойти в родную школу. В этом году выпустились ребята, которых я взяла сразу после детского сада и постепенно наблюдала, как они растут. От младших классов в средние, а оттуда в старшие. Но даже когда они подросли, все равно всегда прибегают рассказать о своих переживаниях первой учительнице.



«Я волновалась на каждом уроке»

Ольга Калибачук, учитель русского языка и литературы гимназии Троицка. С самого детства родители говорили мне, что с моим характером я добьюсь всего. Так было в школе, за ее стенами, и во время выбора профессии. И когда наступило время выбирать будущий путь, я поняла, что педагогика больше соответствует моему желанию. Помню, как после института устроилась в гимназию Троицка,

ПОДДЕРЖКА РОДИТЕЛЕЙ ПОМОГЛА ВЫБРАТЬ ПРОФЕССИЮ

и мне, девочке, которой было едва за 20, дали... 10-й класс! Они были младше меня всего лет на пять! В этом классе даже была девочка, с которой мы вместе играли в песочнице. Так странно было слышать от нее обращение «Ольга Алексеевна». Я волновалась на каждом уроке. А вдруг меня не воспринимают всерьез? Но отработала я тогда не больше полугода. Я ушла в декрет. А когда вернулась, была другим, уверенным человеком. И с тех пор мне уже не было некомфортно от обращения «Ольга Алексеевна».



Справка

С 1965 по 1993 годы в России День учителя отмечался в первое воскресенье октября. Но с 1994 года его празднование перенесено на 5 октября. Также этот праздник отмечают в других странах.

«Пришла, чтобы быть теплым воспоминанием в жизни детей»

Анна Вавилова, учитель начальных классов школы № 2065 в поселении Московский.

Когда я училась в школе, было всякое: и сложные отношения с одноклассниками, и с некоторыми учителями. Поэтому сейчас, работая учителем, я стараюсь, чтобы мои дети были самыми добрыми и отзывчивыми. Людями с большими сердцами. Когда-то я, также как они, сидела за школьной партой, слушала свою первую учительницу, и она казалась мне самым волшебным человеком. Такой легкой, воздушной, счастливой. Стать учителем начальных классов я решила именно благодаря ей, чтобы оказаться теплым воспоминанием в жизни своих учеников. Кстати, в школе я больше любила биологию. И сначала думала, что буду лечить людей, пока мама не увидела во мне талант педагога. Скорее всего, это произошло из-за характера — с одной стороны, мягкого и доброго, с другой — железобетонного. Наверное, таким и должен быть учитель начальной школы. Ребята это ценят. А некоторые говорят, что хотят прийти работать в школу, чтобы быть рядом со мной, с Анной Валентиновной.



«Мои дети реализуют мою мечту»

Наталья Капелина, учитель биологии школы № 338 в поселении Сосенское. В моей семье есть преподаватели. Династией это назвать трудно. Но все же... Дедушка долгие годы был директором школы, а отец много лет проработал преподавателем точных и технических дисциплин. Но я, наоборот, о работе в школе никогда не мечтала. Сначала хотела быть врачом, потом — экспертом-криминалистом. И даже получила два высших образования. Пока на последнем курсе института не попала на практику в школу к одному очень интересному педагогу. Тогда я поняла, что хочу работать с детьми. Родители, узнав об этом, лишь улыбнулись и сказали мне: «Будет трудно, но у тебя все получится, мы в тебя верим». С тех пор я работаю в школе, преподаю своим ученикам биологию, а советами того учителя-наставка следую до сих пор. Кстати, сейчас мои дети реализуют мою мечту: две дочки стали студентами Московских медицинских вузов. И я ими очень горжусь!

МНЕНИЕ

ОЛЬГА КУЗЬМИНА
Обозреватель «НО», профессор МГИМО



Точно знаю, что учителя, вроде бы все понимая, часто обижаются на учеников, которые после окончания школы не так часто заходят туда. Они вылетают в «большую жизнь», в мир высоких, уже привычных нам скоростей, и им просто не хватает времени на то, чего на самом деле многим из них хочется. А дни летят, летят, сплетаются в годы и десятилетия... Но учителя не уходят из их памяти. Из года в год, сидя на вступительных творческих экзаменах и безмерно сострадавшая вызволенным абитуриентам, я с интересом исследую кругозор детей — ведь творческий конкурс не «валит», а помогает поступающим заработать несколько лишних, иногда принципиальных баллов. И когда вчерашний выпускник поражает интеллектом и знаниями, всегда спрашиваю: откуда вы это узнали? Кто-то, конечно, от-

И ХУЛИГАНЫ, И ОТЛИЧНИКИ ПОМНЯТ СВОИХ УЧИТЕЛЕЙ ВСЮ ЖИЗНЬ

вечает: читал. Но у большинства — ответ как под копирку: «Учитель рассказывал...» Не мама, не папа, не бабушки и дедушки. Учитель. Сейчас великий труд педагога во многом девальвирован. И да, увы, у многих детей нет того священного трепета перед словом «учитель», который испытывали мы. Но не сомневайтесь ни на минуту: вы навсегда остаетесь и в памяти, и в душе ваших учеников. И отличников, и хулиганов. И даже если они не часто приходят, если вам кажется, что они вас забыли — не сомневайтесь. Не забыли. И не забудут никогда. И вспоминать будут с годами только больше. А все потому, что учитель — это свет. И для души, и для ума. А может быть, и в целом — для судьбы. С днем учителя вас, наши дорогие учителя! От вас действительно зависит наше будущее.



«Своим вторым отцом считаю учителя географии»

Альберт Феррер, учитель испанского языка школы № 2120 в Московском.

Я родился и вырос в Испании и в Перу. Тяга к изучению иностранных языков, географии, истории у меня была со школы. Может, это необычно, но своим вторым отцом я считаю учителя географии. С удовольствием ходил на его уроки, восхищался его стилем преподавания. И сейчас, во взрослой жизни, стараюсь чтобы и мои уроки проходили так же увлекательно и незабываемо, как это было в моем детстве. Но в школе я начал работать не сразу. После окончания университета год преподавал испанский язык студентам. А через несколько лет у меня появился шанс стать преподавателем в школе. Честно скажу, что работать с подростками непросто. Ты должен не просто учить, а сначала суметь завоевать их доверие, быть для них другом и учителем одновременно. Большинство учеников даже не догадываются, что испанский язык признан вторым языком международного общения. И мне надо донести эту мысль до них.

В ТЕМУ

Профессия учителя намного тяжелее, чем кто-то может подумать. Специалисты подсчитали: уровень стресса, который испытывают преподаватели школ, такой же, как у пожарных и спасателей. По статистике в первый год работы из школы уходят 33 процента учителей.

Алина Зинина, Ирина Лешкевич
newokuga@vm

Пение зависит от погоды



ИСКУССТВО

В начале этого сезона в Московском театре «Новая опера» им. Е. В. Колобова состоялась премьера оперы Джузеппе Верди «Стиффелио». Одну из главных ролей исполнила одна из ведущих солисток «Новой оперы» Елизавета Соина, жительница Новой Москвы. И она охотно поделилась с нами некоторыми тайнами оперных певцов.

Елизавета, опера «Стиффелио» провалилась в 1850 году, потом много раз урезалась, перекраивалась, переименовывалась самим Верди. Почему у этого произведения такая сложная судьба?

Как же много великих опер в свое время не имели успеха! Это, скорее, хороший знак для произведения. В случае со «Стиффелио», я думаю, настораживал провокационный сюжет — священник прощает измену жены. Женщины в Европе всегда были во всем виноваты — что делать. Но по мне, это музыка зрелого Верди, когда он написал свои основные, как сказали бы сегодня, хиты. Мне прямо слышатся отголоски «Риголетто», ведь он практически одновременно со «Стиффелио» писал «Риголетто», которая стала оперной классикой. Возможно, именно тогда, работая над «Стиффелио», он почувствовал компо-

зиторскую зрелость, свой индивидуальный почерк.

Оперу эту много раз переделывали — какую версию решил приготовить театр «Новая опера»?

Мы отталкиваемся от оригинала. Стиффелио — глава протестантской секты. Он — сектант, фанатик, это усиливает градус. Он живет в строгости, все моральные правила и устои прописаны максимально жестко, и бдят их безоговорочно. Для его жены Лины измена — не физическая, душевная, — была попыткой получить глоток свободы. Отец и строгое воспитание с одной стороны, муж — религиозный фанатик с другой — в этих оковах она существует всю свою жизнь, а чего-то легкого, жизненного не хватало. Да, сверхидея сюжета — борьба человека с самим собой. Как не потерять веру в Бога в тот момент, когда кажется,

что Бог тебя предал. Стиффелио, как священника, это мучает даже больше, чем факт измены.

Для вас в чем сложность партии Лины?

Я все время бегаю по сцене — моя героиня мечется, и это трудно — двигаться и петь. Тут важна тренировка, конечно. Без серьезной подготовки такое не спеть!

То есть оперная певица — это особый образ жизни?

Петь действительно непросто. Когда я пела в консерватории на старших курсах, Зураб Соткилава как-то сказал: «Вердиевский голос слушай, вердиевский!» Русская душа требует масштабов, страстей, russian passion. За границей так и говорят: «Поддай нам russian passion!» Конечно же, я не курю, не пью, совершаю иногда пробежки — только когда хорошая погода, ведь в Ново-Переделкине, где я обитаю большую часть жизни, это очень приятно делать. Я живу на два округа — пою

в Центральном, в саду «Эрмитаж», где находится великолепное здание театра «Новая опера», а живу в Новой Москве — в ТиНАО, и с удовольствием провожу там большую часть времени. Там все такое наше... Раскрою секрет: надо, чтобы у певца уставали какие угодно части тела, кроме горла. После сложных спектаклей — «Мадам Баттерфляй» или «Онегина» — болят спина, ноги, пресс. Но прежде всего ты обессточен эмоци-

ЕСЛИ ПЕТЬ ВСЕ СПЕКТАКЛЬ В ПОЛНЫЙ ГОЛОС, КАЖЕТСЯ, ЧТО ТЫ ТРЕНИРОВАЛСЯ

онально — так много отдаешь музыке, публике. Но горло, связки уставать не должны. И хотя я пою каждый день часов по шесть, тщательно слежу за своим состоянием: главное — не перепеть!

Всегда по-разному получается петь? От чего это зависит?

От атмосферного давления. Мы зависим даже от того, как это атмосферное давление будет действовать на дирижера, в каком он будет тоне, какие будут темпы. Естественно, мы репетируем основные постулаты. Но потом — как пульс, ровный или неровный. Он даже в течение дня может несколько раз меняться. Вообще все искусство, а уж тем более пение, — эфемерно, мы не можем пощупать, ощутить. Есть в этом какая-то магия, что-то потустороннее, нужно как-то с этим общаться, как-то голосом привлекать на свою сторону, поймать жар-птицу. Мы и с болезнями поем, и с ковидом пели. Когда у нас была премьера «Золушки», напал «омикрон». А делать нечего — театр работает, и все пели на гормонах, на лидокаине. Все как в жизни. Если попеть спектакль в полный голос, ощущения, как будто получила хорошую тренировку на все тело.

Вы учились вокалу в том числе и у иностранных специалистов, правильно ли в принципе делить оперное искусство на школы и направления по национальному признаку?

В первую очередь у меня русская вокальная школа. Мой замечательный педагог — великая, легендарная Галина Писаренко, народная артистка России, любимица Рихтера и Светланова. Это прежде всего ее школа. А ее педагог — супруга Святослава Рихтера, Нина Дорлиак, которую можно назвать «потомком» вокальной школы Виардо. Потом, конечно, были различные мастер-классы. Меня выбрали в международную программу Лионской оперы. Там я много взяла, прежде всего в изучении языка. В основе стиля так называемых вокальных школ стоит именно язык, формирование всего артикуляционного аппарата, эмиссии звука. Ты выстраиваешь его форму с помощью языка. Понятно, что итальянская школа — это еще и темперамент. Но все взаимосвязано, в основе — язык. Поэтому и музыка разная. Но наша — самая лучшая!

Сергей Шахиджян
newokruga@vm.ru



неловким, — со смехом рассказывает спортсмен. — Но после этого с каждым годом мои навыки становились все лучше и лучше.

Чемпионаты и выступления с тех пор стали неотъемлемой частью жизни Артура. Вот тогда-то опасения родителей стали небезосновательными. Учебу пришлось откладывать, вместо уроков уезжать на соревнования в другие регионы. Но учителя шли навстречу. Когда юноша

26 сентября 2022 года. Троицк. Бронзовый призер первенства России по самбо Артур Щикота (2). Его уже десять лет тренирует Александр Косицын (1)

Теперь знаю, что способен на большее

СОРЕВНОВАНИЯ

В сентябре в Армавире прошло первенство России по самбо. В Троицк из Краснодарского края приехало аж две медали. И одну из них завоевал семнадцатилетний Артур Щикота.

Артур пришел в самбо совершенно случайно. Посмотреть на тренировку его привел друг детства.

— Сам он уже какое-то время занимался, а когда нам было по семь лет, то предложил мне сходить с ним, просто посмотреть, — вспоминает Артур, — вдруг самбо мне понравится.

И Артуру понравилось. Придя домой, он заявил родителям, что тоже хочет заниматься. Родные были только за. Единственное, о чем волновались, — это учеба. Совмещать спорт и школу совсем непросто. Но поначалу занятия не пересекались. Да и сын справлялся с нагрузками без труда.

— Да, сперва все было просто. Думал, что вот оно, я нашел дело, которое дается легко, — рассказывает Артур. — Но чем старше я становился, тем труднее были тренировки.

Приходилось много работать, чтобы получить результат. С каждым днем нагрузка все возрастала и возрастала. В спортивном зале приходилось проводить все больше времени. Но вскоре упорного юношу заметил тренер и спустя полгода тренировок отправил Артура на первый турнир.

— Я тогда даже близко к пьедесталу не подобрался. Волновался, был очень

возвращался с очередного сбора или соревнования, педагоги давали ему дополнительные домашние задания. А если нужно было, занимались с ним в свое свободное время.

Десять лет в таком темпе Артур шел к одному из самых волнительных событий своей спортивной жизни — первенству России. И вот наконец в 2022-м его отправили в Армавир.

— Это, пожалуй, самый запоминающийся турнир из всех, что у меня когда-либо были, — рассказывает спортсмен. — Я даже не поверил сначала, что действительно еду представлять свою школу (школу олимпийского резерва. — «НО»)! Но это была реальность.

Это первенство стало для Артура особенным, потому что изменило многое. Например, его привычки. Всю свою спортивную жизнь юноша следовал традиции — перед каждым выходом на ковер он обязательно следил за выступлениями противников, изучал их тактику.

Но в Армавири тренер предложил отказаться от этого.

Для Артура такой ход был крайне непривычен, все-таки спортсмены — серьезные и расчетливые люди. Но юноша не стал спорить с наставником. И, как говорил тренер, старался отвлекаться и не переживать, чтобы не перегореть раньше времени.

— Конечно, мандраж перед каждым боем был! Но как только делал шаг на ковер — все. Голова вдруг чистая становилась, думал только о противнике и победе, — вспоминает Артур. — Я, кстати, на ковер с левой ноги захожу. Я так себя увереннее чувствую. Так, проводя схватку за схваткой, Артур даже не успел опомниться, как соревнования подошли к концу. И впереди было самое волнительное... Результаты!

— Пока ждал объявления победителей, с меня семь потов сошло. Будто только сейчас будет настоящий бой. А те, что были совсем недавно, казались только тренировкой, — вспоминает Артур.

И вот третье место! Оказаться на пьедестале победителей, при этом впервые участвуя в соревнованиях такого уровня, было для Артура лучше, чем получить золотую медаль. Он чувствовал себя победителем!

Но на этом подарки судьбы не закончились. Только после объявления результатов юноша узнал, что все это время за его соревнованиями в режиме онлайн следили все друзья и родственники! А мама и вовсе приехала в Армавир, не сказав сыну ни слова, чтобы посмотреть выступление своего спортсмена.

— Домой я возвращался как на крыльях, — улыбается Артур. — Теперь я знаю, что способен бороться за приз на соревнованиях любого уровня.

Ирина Лешкевич
newokruga@vm.ru

Артур Щикота:
«Как только начинается бой, волнение уходит. Думаю только о тактике и победе»



УВЛЕЧЕНИЕ



В Центре московского долголетия (ЦМД) «Щапово» теперь можно научиться играть на укулеле — маленькой четырехструнной гитаре. Для этого специально для всех желающих создали клуб «Три аккорда», куда можно прийти и узнать все секреты игры на этом необычном инструменте.

Клубы по интересам в центрах московского долголетия, как правило, возглавляют не профессионалы, а любители. Те, кто уверен в том, что может быть полезен другим. Маргарита Степанова, которая возглавляет клуб «Три аккорда», одна из них.

На укулеле она никогда не училась играть профессионально, но слышала звуки четырехструнки всю жизнь. Во многом благодаря папе. Отец, капитан дальнего плавания, играл на инструменте так, что это не могло не завораживать.

Маргарита и сама была бы рада, как

папа, уметь наигрывать знакомые мелодии. Но на такое увлечение не хватало времени. Сначала школа, потом педагогический институт, потом работа. Возможность научиться играть на этой небольшой гитаре, как ни странно, появилась только после 50 лет. И в своем увлечении Маргарита Владимировна достигла определенных высот. Но на этом решила не останавливаться.

— Долгое время я вынашивала идею создания коллектива, в котором собрались бы единомышленники, желающие научиться играть на гитаре. И когда впервые посетила Центр московского долголетия «Щапово», поняла, что мечты сбываются! — улыбает-

ся Маргарита Степанова, держа в руках гитару. Правда, не маленькую укулеле, а обычную шестиструнную.

Она не только учит играть на музыкальных инструментах, но и возглавляет клуб

У МАРГАРИТЫ УКУЛЕЛЕ АССОЦИИРУЕТСЯ С ДЕТСТВОМ

«Бодрое утро» для тех, кто готов покорить не один десяток километров, занимаясь скандинавской ходьбой.

— Двигайтесь, ребята, двигайтесь, — всегда говорит Маргарита Степанова

Маленькая, да удаленькая

12 сентября 2022 года. Щаповское. Маргарита Степанова научит всех желающих играть не только на укулеле

тем, кто с удовольствием приходит к ней на занятия. — Физические нагрузки умеренного характера благотворно сказываются на состоянии здоровья. Скандинавская ходьба обеспечивает дополнительные преимущества, насыщая организм кислородом, повышая мышечную активность у людей в возрасте. А еще скандинавская ходьба улучшает кровообращение, укрепляет мышцы и уменьшает нагрузку на позвоночник. Кроме того, если вы задумали немного скинуть вес, то вам точно стоит заняться таким спортом. Скандинавская ходьба сжигает на 46 процентов больше калорий, чем обычная.

Евгения Степаненко
newokruga@vm.ru

ФАКТ

Жительница Троицка Софья Прибиля стала чемпионкой России в беге с барьерами в составе команды Московской области.

Частности

Реклама

Недвижимость

- Срочная продажа, аренда квартир на ваших условиях. Т. 8 (495) 925-75-04
- Сниму жилье. Т. 8 (965) 159-17-42

Строительство и ремонт

- **Строительная бригада.** Выполняем все виды работ: дома, бани, беседки, заборы, отмостки, крыши и т.д. Пенсионерам скидка. Андрей. Т. 8 (905) 149-88-70
- Замена замков. Т. 8 (916) 420-55-76

Юридические услуги

Городской Центр ПРАВОВОЙ ЗАЩИТЫ

- ✓ помощь обманутым вкладчикам
- ✓ расторжение договора с юристами
- ✓ жилищные и наследственные споры
- улучшение жилищных условий
- расторжение договоров аренды
- помощь по списанию долгов

8 (499) 938-98-96

Товары и услуги

ГОРОДСКАЯ СЛУЖБА РЕМОНТА

СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ, ЭЛЕКТРОПЛИТ. Пенсионерам скидка до 50%. Бесплатный ВЫЕЗД. 8-495-023-13-69

- Ремонт стиральных машин и холодильников. Т. 8 (977) 000-68-92
- Ремонт: стиралки, холодильники и пр. Т. 8 (985) 636-91-89
- Ремонт бытовой техники (частник). Т. 8 (930) 333-81-42

Искусство и коллекционирование

- Книги. Выезд от 200 экз. Оплата сразу. Т. 8 (495) 128-50-09

Справка

Подробную информацию о проекте вы можете узнать на сайте Департамента труда и социальной защиты населения Москвы или по номеру телефона единой справочной службы (495) 870-44-44, а также в социальных сетях.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Кирилловой Оксаной Сергеевной (125375, г. Москва, Малый Гнезниковский пер., д. 9, стр. 7, oksana.kirillova.1990@mail.ru, тел. 8 (985) 333-14-98, № 28205) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного: Российская Федерация, город Москва, внутригородская территория городской округ Троицк, город Троицк, улица Новая, земельный участок 2А, 77:19:0020101. Заказчиком кадастровых работ является Департамент городского имущества города Москвы, 123112, г. Москва, 1-й Красногвардейский пр-д, д. 21, стр. 1, тел. 8 (495) 777-77-77.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1, 31 октября 2022 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 сентября 2022 г. по 31 октября 2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 сентября 2022 г. по 31 октября 2022 г. по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Очировой Натальей Владимировной (125375, г. Москва, Малый Гнезниковский пер., д. 9, стр. 7, ochirova_nv@mosgorbti.ru, тел. 8 (495) 629-02-80, № 18287) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, город Москва, внутригородская территория поселения Щаповское, деревня Песье, земельный участок 91А, 77:22:0020211. Заказчиком кадастровых работ является Департамент городского имущества города Москвы, 123112, г. Москва, 1-й Красногвардейский пр-д, д. 21, стр. 1, тел. 8 (495) 777-77-77.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1, 31 октября 2022 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 сентября 2022 г. по 31 октября 2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 сентября 2022 г. по 31 октября 2022 г. по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Оганесовым Артёмом Арсеновичем (125375, г. Москва, Малый Гнезниковский пер., д. 9, стр. 7, tranetema@gmail.com, тел. 8 (909) 657-89-76, № 35644) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, город Москва, внутригородская территория городской округ Троицк, город Троицк, улица Полковника милиции Курочкина, земельный участок 8А, 77:19:0000000. Заказчиком кадастровых работ является Департамент городского имущества города Москвы, 123112, г. Москва, 1-й Красногвардейский пр-д, д. 21, стр. 1, тел. 8 (495) 777-77-77.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1, 31 октября 2022 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 сентября 2022 г. по 31 октября 2022 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 30 сентября 2022 г. по 31 октября 2022 г. по адресу: г. Москва, 1-й Автозаводский пр-д, д. 4, корп. 1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).



Варенье с секретом

Варенье из киви и крыжовника (1) понравится любителям не очень сладкого варенья. Варенье из тыквы (2)

ПРОСТО И ВКУСНО



Татьяна Семенова из Киевского задалась вопросом: «А правда ли, что даже из таких экзотических фруктов, как киви, можно варить варенье?» Наш кулинарный эксперт и шеф-редактор «НО» без проблем ответил и на этот каверзный вопрос. А своими рецептами с нами делятся жители ТиНАО.



Ничего удивительного в том, что из экзотических фруктов варят варенье, нет. Более того, сварить настоящий деликатес можно из чего угодно. И из фруктов, и из ягод, и даже из овощей, которые, как кажется, для варенья и вовсе не подходят. Например, из тыквы или ба-

клажана. Да что там овощи! В Армении например, очень популярно варенье из... грецких орехов. Конечно, не тех, что продаются у нас на рынках и в магазинах. Для варенья берут еще зеленые плоды, кожура которых мягкая. Так что для варенья подходят и экзотика, и стандартные фрукты-ягоды.

Меняем цвет киви

Алина Валериановна Занозина из Краснопахорского поделилась рецептом варенья из киви. Получилось оно у нее совершенно случайно. Она варила варенье из крыжовника, а внук-хулиган, как только она отвернулась, бросил в кастрюлю киви, которое категорически отказывался есть. Алина Валериановна сначала расстроилась, а потом попробовала варенье и поняла, что у него появился совершенно новый и очень приятный вкус. Теперь варенье из крыжовника и киви ее любимое. Готовится оно просто. Берем 500 г крыжовника. Можно взять и зеленый (тогда

ЗАЧАСТУЮ САМЫЕ ЛУЧШИЕ РЕЦЕПТЫ РОЖДАЮТСЯ СОВЕРШЕННО СЛУЧАЙНО

варенье получится нежно зеленого цвета) или красный. 400 г киви и 600 г сахара. Киви очищаем от шкурки и нарезаем. Ягоды крыжовника накальваем вилкой. Засыпаем все сахаром и оставляем на два-три часа. Далее ставим кастрюлю на огонь и доводим до кипения. После закипания снимаем пену и остужаем варенье. Перед вторым кипячением возьмите апельсин и снимите с него цедру, добавьте в варенье. Вновь доведите до кипения, добавьте щепотку ванилина, прокипятите пять минут и снимайте с плиты.

Тыква с сахаром

Все мы знаем, что тыква — осенний овощ, из которого готовят или кашу, или суп. А вот Екатерина Сергеевна Сенькина из Сосенского варит из этой желтой красавицы варенье. Рецепт простой: берем килограмм тыквы и сахара, один лимон и стакан воды. Тыкву моем, очищаем от кожуры и нарезаем на мелкие кубики. В кастрюлю наливаем воду и всыпаем сахар. Пока вода закипает, а сахар растворяется, пропустите лимон через мясорубку с кожурой. Добавьте и лимон и тыкву в сироп, варите на слабом огне 25 минут.

Косточка — не лишняя

Абрикосовое варенье обычно варят без косточек. Оно, конечно, получается вкусным, но не идет ни в какое сравнение с вареньем с косточками! Именно таким способом варит его и Серафима Евгеньевна Степанова из Мамырей. Берем килограмм фруктов и столько же сахара. Плоды моем, разрезаем пополам и извлекаем косточки. Мякоть абрикосов засыпьте сахаром. А пока берите молоток и приступайте к разрушительной работе. Надо аккуратно расколоть все косточки и извлечь ядра. Главное, не переусердствуйте, а то разобьете и ценные ядрышки. Поставьте кастрюлю на огонь, доведите до кипения и добавьте ядра. Проварите 5–10 минут, остудите и повторите процедуру.



Специализированные и экстренные службы

101

102

103

104

ВАЖНО!

НОВЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ НОМЕР *105

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ НОМЕР
КРУГЛОСУТОЧНЫЙ РИТУАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР
***105**
ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ

ВЫБЕРИТЕ СЕРВИС www.105.ru

- 1 [УМЕР ЧЕЛОВЕК!](#)
- 2 [Ритуальные товары](#)
- 3 [Поминки](#)
- 4 [Наследственное дело](#)
- 5 [Дезинфекция помещения](#)
- 6 [Памятник](#)
- 7 [Помню](#)
- 8 [Социальное требование](#)

Номер *105 не является номером государственных экстренных служб. ООО «Ритуал.ру» ОГРН 1177847142307 | Реклама 18+



КРОССВОРД

	1		2		3		4		5	6		7		8
9									10					
							11							
12							13							
							14			15		16		
17							18			19				
							20							21
22		23							24					
25									26					
									27			28		
29														
													30	31
	32	33		34										
35														
									36					
37														
									38	39		40		41
42		43												
44														
									45					
46														
									47	48		49	50	51
52														
53														
									54					

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Зонтик над лампочкой. 9. Кто выражает себя в поэзии или прозе? 11. «Господин над комнатой» среди придворных чинов. 12. Убийца графа Мирбаха среди друзей Сергея Есенина. 14. Орех с верхушки пальмы. 16. Шуба с «двойным мехом». 17. «Компот на травах». 19. «Белокурый викинг советского кино», чей герой похищает сердце японской балерины из мелодрамы «Москва, любовь моя». 20. Газ, связанный с прогнозами землетрясений. 24. Захолустный городок из произведений Габриеля Маркеса. 25. Какое московское кафе, где часто выступал Владимир Высоцкий, упомянуто в комедии «Дайте жалобную книгу»? 26. Румынская валюта. 28. Квасная кадка на Руси. 29. Кого стюардесса обслуживает? 34. Автобус в два этажа. 35. Какой русский художник запечатлен на памятнике «Тысячелетие России» в Великом Новгороде? 36. Кто из звезд нашего кино победил «пиратов XX века»? 37. Экви в римской армии. 43. Перевод экономики на военные рельсы. 44. Сообщество у мафиози. 45. Горланное зеркало. 46. У какой реки самое низкое в мире устье? 52. ... авторитетов. 53. Мифическая птица, ставшая гербовым двуглавым орлом. 54. Кандидат в первоклассники. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Как серная, так и соляная. 2. Пряжка на ожерелье. 3. Подушка сбоку дивана. 4. Березовый ... собирают по весне. 6. Какая комедия свела вместе Энтони Куинна с Адриано Челентано? 7. Кто из героев Владимира Высоцкого фигурирует в песне «Атас» группы «Любэ»? 8. Чей тест упоминают в разговоре герои комедии «Маска»? 10. Кто подарил лицо князю Чечевинскому из «Петербургских тайн»? 13. Что надо узнавать ради расширения кругозора? 15. Где Моисей обрел заповеди? 16. Варшавский ... 18. Счетовод ворон. 21. «Прекрасное далеко». 22. Крабовый шедевр, приготовленный Галей из комедии «Ирония судьбы». 23. Африканская страна, слышущая одним из трех крупнейших в мире производителем пробки. 24. Кто варит сталь? 27. Что солдат обязан чтить? 28. Затруднительный выбор. 30. «Чемпион по воюности» среди зверей. 31. Какому класснику Конек-Горбунку практически жизнью обязан? 32. Какой полководец подпитывал своими деньгами первый триумvirат? 33. Кому джинн помог стать зятем султана? 34. Польская чайка. 38. Какой металл составляет основу бертолетовой соли? 39. Динавая австралийская собака. 40. Что на аркан похоже? 41. Нейрохирург среди героев комедии «Верные друзья». 42. Бумажный совладелец предпринятия. 43. История у Константина Станюковича о том, как сирота спасает экипаж клипера ценой своей жизни. 45. «Чужие ... не дают спокойно спать». 47. Могильщик многих валют. 48. Кто стал соавтором открытия структуры ДНК в 1953 году? 49. Русский архитектор ... России. 50. Поэт и друг Иосифа Бродского. 51. Русский канцелярист.

судоку

В каждой строке или столбце проставляются цифры от 1 до 9. Цифра может быть записана в ячейку только в том случае, если ее нет в горизонтальной и вертикальной линии, а также в малом квадрате 3х3, и если она может быть записана исключительно в одну клетку.

8	9	4		2	6			
	7	2	6	9				
		8	9	4	1			
		2	8	4	3			
1	4	6	3					
2	1	4	7					
5	3	2	8					
7	6		5	2	4			

4	9	7	2	5	1			
5	1				3			
	6	3	4	1	2			
3	4		7		2			
2	1	4	8	6	3			
9		6		7	1			
7		9	1	3	4			
	5			6	7			
	3	5	7	6	2	9		

		7	9					
9	1	3		6				
6				8	5			
4	2	9		1	8			
3					7			
7		6		2	4	5		
5	4					3		
	3			6	9	4		
		4	7					

3	8	9	2	4	5			
2	7	1						
1	5	3	8					
			5	3	1	7		
	4	8	2	3	1	5	9	
	5	1	3	6				
			7	3	6	5		
				2	8	9		
2	7	9	1	4	3			

ОТВЕТЫ

на задания прошлого номера

СКАНВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Карнак. Обряд. Парикмахер. Тупик. Аргентина. Стих. Ведро. Леда. Храм. Валенки. Евро. Мальва. Подсолнух. Делл. Теща. Орало. Барабан. Бирдинг. Армения. Джастин. Кабала. Собор. Камаргу. Азарт. Кляп. Федорова. Сержант. Неаполь. Карнеол. «Пежо». Адлер. Риск. Пижи. Ослик. Дормез. Брикс. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** Микроб. Дилижанс. «Вольво». Сеча. Родос. Виза. Таблетка. Платок. Орган. Реликт. Папа. Галоп. Клише. Пекорино. Транс. Сонм. Амати. Феникс. Нахал. Сорт. Огласка. Смех. Лазер. Едок. Хвост. Брат. Кабан. Рюрик. Куна. Щур. Мамба. Езда. Бела. Банда. «Ранчо». Лэнг. Инлайн. Упырь.

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 5. Плохиш. 9. Деликатес. 11. Далматин. 12. Суворов. 14. Гулаг. 16. Бура. 17. Виток. 19. Нубук. 20. Гольф. 24. Катушка. 25. Тормоз. 26. Шар. 28. Ретро. 29. Правопписание. 34. Подавление. 35. Вестерн. 36. Платонов. 37. Вешенка. 43. Великомученик. 44. Жгут. 45. Пургаториум. 46. Роддом. 52. Железнодорожник. 53. Ярмо. 54. Заратустра. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Везувий. 2. Филолог. 3. Залог. 4. Дед. 6. Лима. 7. Хитрук. 8. Шантаж. 10. Саган. 13. Вульф. 15. Гусар. 16. Будущее. 18. Колобок. 21. Якорь. 22. Ступа. 23. Аркан. 24. Каракалла. 27. Питон. 28. Риастьо. 30. Анонс. 31. Червь. 32. Ветер. 33. Стрелет. 34. Практикум. 38. Зорге. 39. Муфта. 40. Федра. 41. Питух. 42. Джорджия. 43. Вурдалак. 45. Поезд. 47. Дога. 48. Софа. 49. Тофу. 50. Енот. 51. Икра.

ЛАБИРИНТ

1. Рукопись. 2. Колесница. 3. Пауэрлифтинг. 4. Психиатрия. 5. Дисвалификация. 6. Патриархат. 7. Результат. 8. Пиренейский. 9. Привидение. 10. Настройка. 11. Молчанка. 12. Острастка.

КЕЙВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Спесь. Бунтарь. Шомпол. Велосипед. Ажур. Пожар. Лоск. Комикс. Мох. Доха. Ритор. Хвост. Квартира. Ангел. Крыльцо. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** Владыка. Букет. Психиатр. Строчок. Стол. Архиватор. Хитрец. Шеф. Плод. Молох. Рвань. Сапожник. Успех. Флорист.

СУДОКУ

9	3	1	7	8	5	2	6	4
5	7	6	9	2	4	1	8	3
2	8	4	3	1	6	7	5	9
4	1	3	5	6	9	8	2	7
7	2	9	8	4	1	6	3	5
8	6	5	2	3	7	9	4	1
1	4	8	6	9	3	5	7	2
6	9	7	4	5	2	3	1	8
3	5	2	1	7	8	4	9	6

8	6	1	9	5	4	2	7	3
3	5	2	7	1	8	6	4	9
4	7	9	3	6	2	5	8	1
7	3	5	6	4	9	8	1	2
1	9	4	0	2	5	3	6	7
2	8	6	1	7	3	4	9	5
5	1	3	4	9	6	7	2	8
9	4	8	2	3	7	1	5	6
6	2	7	5	8	1	9	3	4
3	5	2	1	7	8	4	9	6

7	6	3	1	8	9	5	4	2
1	4	5	3	2	7	6	9	8
2	8	9	6	4	5	1	3	7
8	5	4	2	7	1	3	6	9
6	3	7	5	9	4	2	8	1
9	2	1	8	3	6	4	7	5
4	9	6	7	5	2	8	1	3
5	7	8	4	1	3	9	2	6
3	1	2	9	6	8	7	5	4

5	3	4	9	1	2	7	8	6
7	9	2	5	6	8	3	4	1
8	6	1	3	7	4	2	5	9
6	2	7	4	8	1	5	9	3
3	4	8	7	9	5	6	1	2
9	1	5	6	2	3	8	7	4
2	5	6	8	4	9	1	3	7
4	7	3	1	5	6	9	2	8
1	8	9	2	3	7	4	6	5

СТОП-КАДР

Жители Троицка Глеб Шуманович (слева), Виктория Игнатова вместе с сыном Артемом заметили, как преобразился двор на Нагорной улице. Среди скучных и привычных многоэтажек ярким пятном выделяется граффити с известным полководцем Александром Суворовым, которое нарисовал Андрей Калягин. От внимательного и одновременно хитрого взгляда Александра Васильевича, кажется, не скроется ничего. Теперь в этом дворе он за старшего. Наблюдает за порядком, смотрит за чистотой. Не мог предположить Суворов, что станет таким полководцем — полководцем одного двора.



ВИКТОРИЯ ИГНАТОВА

КУЛИНАРНЫЙ БЛОКНОТ НОВЫХ ОКРУГОВ

Ленивый пирог с сыром

Ингредиенты: тесто фило 15 листов, сыр сулугуни 300 г, яйца 2 шт., масло сливочное 50 г, специи.



Иногда так не хочется связываться с приготовлением теста, а вкусенького хочется. Готовим из покупного! Да непростого, а фило (1) Натрите сыр на крупной терке, немного посолите и поперчите. Добавьте яйца. Тщательно перемешайте (2) Уложите на дно жаропрочной посуды 5 листов теста фило и промажьте их растопленным маслом (3) Выложите половину начинки, затем еще 5 листов теста и вторую часть начинки. Накройте оставшимся тестом, смажьте маслом и отправьте выпекаться 30 минут (4).

Подготовил **Валентин Звезгинцев**
newokruga@vm.ru

Гороскоп



в Весах до 23 октября, затем в Скорпионе



растет, в Козероге до 4 октября, в Водолее до 6 октября, в Рыбах до 8 октября, далее в Овне



полнолуние 9 октября, 23:54

ОВЕН / 21.03–20.04 /

Овнам не стоит планировать важных встреч, переговоров и дел. Сейчас вы не сможете увидеть всей полноты картины, потому рискуете ошибиться с выводами. Удачные дни — среда и воскресенье.

ТЕЛЕЦ / 21.04–20.05 /

Тельцам пока стоит избегать поездок и принятия судьбоносных решений. Это подходящее время для занятия творчеством и получения новых знаний. Благоприятные дни — понедельник и суббота.

БЛИЗНЕЦЫ / 21.05–21.06 /

Близнецов ждет рост активности. Это подходящее время для проявления талантов и осуществления своих замыслов. Лучшие дни — вторник и воскресенье.

РАК / 22.06–22.07 /

Раки ощутят заботу и поддержку окружающих. Общение со знакомыми принесет полезные идеи и предложения, касающиеся новых источников дохода. Благоприятные дни — понедельник и четверг.

ЛЕВ / 23.07–23.08 /

Львы смогут найти благоприятное для себя решение проблемы, которая давно беспокоила. Будьте предельно внимательны при любых операциях с деньгами. Удачные дни — среда и суббота.

ДЕВА / 24.08–23.09 /

Девы могут приступить к реализации планов, которые долго вынашивали. При этом важно учесть интересы близких. Лучшие дни — вторник и воскресенье.

ВЕСЫ / 24.09–23.10 /

Весы в эти дни смогут в полной мере проявить свое умение налаживать нужные связи и располагать к себе. Это поможет получить вам желаемые результаты. Удачные дни — среда и воскресенье.

СКОРПИОН / 24.10–22.11 /

Скорпионам не стоит заключать сделки и проводить переговоры. В идеале нужно сместить акценты, уделить больше времени личной жизни, чем работе. Благоприятные дни — вторник и пятница.

СТРЕЛЕЦ / 23.11–22.12 /

Стрельцы обретут знакомых, которые окажут поддержку и поспособствуют улучшению материального положения. Лучшие дни — четверг и суббота.

КОЗЕРОГ / 23.12–20.01 /

Козерогов ожидает успех в делах, в том числе в запуске и продвижении новых проектов. Но важно трезво оценивать свои силы и не перегружать себя. Благоприятные дни — четверг и пятница.

ВОДОЛЕЙ / 21.01–19.02 /

Водолеям в эти дни стоит уделить внимание получению новых знаний и навыков. Также это удачный период для всего, что связано с творчеством. Лучшие дни — четверг и суббота.

РЫБЫ / 20.02–20.03 /

Рыбам удастся с легкостью осуществить свои планы как в деловой сфере, так и в сфере личных отношений. Благоприятные дни — пятница и воскресенье.